
Τί είναι το Φενγκ Σούι (Feng Shui);
«Φενγκ  Σούι»  (παράφραση  της  κανονικής  ονομασίας:  Φανγκ  Σουέι)

αποκαλείται η τοποθέτηση διαφόρων αντικειμένων σε ένα χώρο, έτσι ώστε να
υπάρχει καλή ενέργεια. Στα κινεζικά σημαίνει «αέρας και νερό» και το όνομα αυτό
δόθηκε από τα δύο σημαντικότερα χαρακτηριστικά ενός οικοπέδου, δηλαδή τον
αέρα (επηρεάζεται από τα δάση ή τα βουνά κ.τ.λ.) και το νερό (ποτάμια, λίμνες
κ.τ.λ.).

Το  περιβάλλον  μάς  επηρεάζει  περισσότερο  απ’  ότι  μπορούμε  να
συνειδητοποιήσουμε.  Η  επιλογή  της  τοποθεσίας  της  κατοικίας  και  του
επαγγελματικού  χώρου  μας,  όπως  επίσης  και  η  εσωτερική  διαρρύθμιση  μας
επηρεάζουν θετικά ή αρνητικά. Όταν οι χώροι στους οποίους ζούμε ή δουλεύουμε
έχουν  καλό  Φενγκ  Σούι  τότε  κοιμόμαστε  καλύτερα,  ζούμε  καλύτερα  και
πετυχαίνουμε περισσότερα. Η κατανόηση αυτής της αλληλεπίδρασης είναι η ουσία
του Φενγκ Σούι.

Σοφοί  άνθρωποι  στο  παρελθόν,  παρατήρησαν  ότι  το  περιβάλλον  έπαιζε
καθοριστικό ρόλο και διαμόρφωνε την ζωή των ανθρώπων. Πρόσεξαν επίσης ότι
εκτός από τον εξωτερικό και ο εσωτερικός χώρος διαμονής και εργασίας ενός
ατόμου,  δημιουργούσε  όχι  μόνο  ξεκάθαρες  τάσεις  και  έξεις  αλλά  επίσης
καταστάσεις  και  γεγονότα  και  επηρέαζε  καθοριστικά  τις  σχέσεις  του,  την
δημιουργική και παραγωγική του ικανότητα, την οικονομική ευημερία και την
υγεία του. Οι εμπειρικές αυτές παρατηρήσεις των επιδράσεων και των διατάξεων
του χώρου, χρόνο με τον χρόνο, έδωσαν την θέση τους στην ανάπτυξη διαφόρων
μεθόδων  ερμηνείας  αλλά  και  εφαρμογής  αυτών  των  συμπερασμάτων.
Αναπτύχθησαν  έτσι  τα  διάφορα  συστήματα  χωροθεσίας.  Σκοπός  αυτών  των
συστημάτων είναι η κατανόηση και η τιθάσευση ή η βέλτιστη και προσφορότερη
χρήση των δυνάμεων και των ενεργειών της φύσεως (εξωτερικού περιβάλλοντος
και  εσωτερικού  χώρου)  στον  σχεδιασμό  και  την  ανάπτυξη  κατοικιών  και
επιχειρήσεων,  σκοπεύοντας  στην  δημιουργία  υποστήριξης,  άνεσης,  ευημερίας,
αρμονίας, ζωτικότητος και ευζωίας, αυτό που αποκαλούμε «Ευ ζην».

Το κλασσικό κινέζικο Φενγκ Σούι είναι καθαρά θέμα χειρισμού ενεργειών, και δεν
σχετίζεται αποκλειστικά με την διακόσμηση ενός χώρου όπως πιστεύεται. Γι’ αυτό
τον λόγο δεν ασχολείται με τον διάκοσμο, την επίπλωση ή την χρήση κάποιων
αντικειμένων, των οποίων ο ρόλος είναι μικρός έως ελάχιστος στην διαμόρφωση

https://www.pare-dose.net/3128
https://www.pare-dose.net/3128


των ενεργειών, και η επιρροή τους περισσότερο χρηστική και ψυχολογική παρά
ενεργειακή.

Οι  δάσκαλοι  του  Φενγκ  Σούι  πιστεύουν  ότι  μια  αόρατη  ζωτική  ενέργεια  που
ονομάζεται «τσι» διαποτίζει τα πάντα γύρω μας και ότι, μεγιστοποιώντας αυτήν
την ενέργεια, μπορούμε να βελτιώσουμε τη ζωή μας. Για να το επιτύχουμε αυτό,
πρέπει να διαμορφώσουμε ό,τι μας περιβάλλει σε αρμονία με τις αρχές του Φενγκ
Σούι, έτσι ώστε να στρέψουμε την ενέργεια υπέρ μας…

Η  θεωρία  για  την  επίδραση  του  χώρου  στον  άνθρωπο  ήταν  γνωστή  στους
αρχαίους Έλληνες («χωροθεσιακό σύστημα οικοδύναμης»), αλλά ξεχασμένη από
τα πρώτα χριστιανικά χρόνια και μετά. Στο βιβλίο του Ιπποκράτη«Περί αέρων,
υδάτων, τόπων», εξηγείται το πώς και γιατί οι διάφοροι λαοί διαφέρουν μεταξύ
τους, ανάλογα με την περιοχή στην οποία ζουν, τις κλιματικές διαφορές κ.λπ.
Όμως γνώσεις μη κωδικοποιημένες βλέπουμε και μέσα στα κείμενα των ομηρικών
επών.
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